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La seduta comincia alle ore 10.5. 

Discussione del bilancio della perra. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge: Stato di pre-
visione della spesa del Ministero della guerra 
per l'esercizio finanziario 1900-901. Si dia 
lettura del disegno di legge. 

Lucifero, segretario, ne dà lettura. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Oomandini. 
Comandili!. Parò brevissime osservazioni 

intorno a questo bilancio, tanto più che per 
il breve intervallo lasciato fra la distribu-
zione della relazione perspicua dell'onorevole 
colonnello Marazzi e la fissazione di questa 
discussione, non v'è stato tempo di fare della 
relazione stessa quell' esame profondo che 
avrebbe certamente meritato. Farò quindi po-

chissime considerazioni, più che altro per 
esternare il pensiero mio e degli amici miei 
di questa parte della Camera. Io ho esaminata 
con una certa attenzione la parte preliminare 
della relazione dell'onorevole Marazzi, e mi 
ha fermato principalmente il confronto che 
egli fa relativamente alle spese che per l'eser-
cito stanziale sostengono alcuna nazioni di 
Europa. 

Ha notato lo stesso nostro egregio rela-
tore che era molto difficile fare un confronto 
esatto ed avere delle cifre precise di para-
gone perchè troppi elementi sarebbero oc-
corsi per poter giungere a questo risultato; 
senonchè mi pare che ii metodo assai sem-
plice che egli ha seguito porti forse a. ri-
sultati opposti, porti a risultati che, se-
condo noi, sono assolutamente errati. Pare 
il conteggio dell'aliquota che per le spese 
militari sostiene ogni abitante, basandosi 
solo sulla popolazione e sulle entrate sta-
tali, non è una cosa troppo seria, perchè sa-
rebbe stato necessario almeno un altro dato 
di fatto che nella relazione dell'onorevole 
Marazzi manca assolutamente, il dato di fatto 
della approssimativa ricchezza nazionale di 
queste diverse Nazioni che sono citate nello 
specchietto di confronto; da esso avremmo 
visto che se può essere anche vero che in 
Italia si spendono lire 7.50 per ogni abi-
tante, e che la percentuale delle entrate sta-
tali nostre dedicata all' esercito è del 14, 
avremmo però trovato che in confronto alla 
ricchezza nazionale noi veniamo ad essere 
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